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Ata da 38ª (trigésima oitava) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 

21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 

realizada no dia 19 de novembro 2025, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, 

Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, 

foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza 

Carneiro, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva 

Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, 

Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo. A sessão teve início com os cumprimentos do 

Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações Iniciais, 

pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar: Moção de pesar 

em homenagem ao avô do diretor Renan; vereador Paulo Neto solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento da senhora Leila Sales. Após deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação 

Nº 120/2025. Ementa: Indico Instalação de Forro PVC em todas as Casas Populares localizada no 

âmbito do Município de Itapemirim, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. 

Indicação Nº 189/2025. Ementa: Indica a instalação de bebedouros e a contratação de zeladores 

nas seguintes localidades: Quadra Poliesportiva do bairro Rosa Meirelles e Campo Society da 

Figueira de Cima, próximo à creche. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação 

Nº 209/2025. Ementa: Indica implantação de programa para castração de cães e gatos em situação 

de rua. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 238/2025. Ementa: Indico 

a extensão de rede de iluminação pública de aproximadamente 300 metros, no bairro Garrafão, com 

início na casa de Cornélio até o campo do Carlinho de Joacir, neste município. Autoria: Vereador 

Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 285/2025. Ementa: Indica para viabilizar a pavimentação 

asfáltica na Rua Lauro Pinheiro, na localidade de Córrego do Ouro, neste Município. Autoria: 

Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 372/2025. Ementa: Indico o Show de Luzes no 

Píer dos Pescadores em Itaipava, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. 

Indicação Nº 512/2025. Ementa: Indica instalação de um ponto de ônibus na localidade de Córrego 

do Ouro, neste Município, na Rodovia ES-490, em frente à Mercearia do Olavo. Autoria: Vereador 

Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 513/2025. Ementa: Indica instalação de um ponto de 

ônibus na localidade de Graúna, neste Município, na Rodovia ES-490, em frente à oficina de moto 

Forte Motos. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 514/2025. Ementa: 

INDICO A Criação de Curso de Primeiros Socorros e Segurança no Mar para os Pescadores e 

Marisqueiras, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder  Gomes Benevides. Indicação 

Nº 516/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que 

empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, que seja realizada a 

construção de uma rampa de acesso para embarcações na Lagoa do Gomes, localizada no Distrito 

de Itaipava. Neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Lei 

Complementar Nº 10/2025. Ementa: dispõe sobre a desafetação e autorização do Poder Público 

Municipal a doar uma área pública de terreno urbano para atender as necessidades da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Seção Espírito Santo – 10ª Subseção de Itapemirim, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Complementar Nº 83/2025. 

Ementa:  dispõe sobre a vedação do encaminhamento de débitos relativos ao imposto predial e 

territorial urbano (IPTU) a protesto extrajudicial no município de Itapemirim/ES. Autoria: Vereador 
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Paulo de Oliveira Cruz Neto. Projeto Substitutivo Nº 07/2025. Ementa: dispõe sobre a 

estruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos do serviço autónomo de água e esgoto 

do município de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto 

Complementar Nº 10/2025 foi submetido ao plenário com pedido de urgência simples e seguiu em 

discussão e votação sendo aprovado. Projeto Substitutivo Nº 07/2025   foi submetido ao plenário 

com pedido de urgência especial e seguiu em discussão. Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a 

todos,  considera urgência simples e especial em caso de calamidade,disse que o referido plano de 

carreira ficou no Executivo durante 08 meses, gostaria de participar dos pareceres das comissões, 

estudar com calma e disse ser favorável a urgência simples. Vereador Estevão: Cumprimentou a 

todos, disse que tiveram uma reunião para discutirem o referido projeto e não pode comparecer, 

com todo respeito ao vereador Paulo Neto, se o Prefeito Geninho não tivesse pedido a urgência 

especial, ele mesmo iria pedir por entender que um projeto que há tantos anos os funcionários vem 

aguardando, considera que o projeto não é para hoje e sim para ontem, o mínimo que a Casa em 

respeito a todos os funcionários que almejam por isso, parabenizou o prefeito Geninho por ter dado 

esse direito aos funcionários. Vereador Lucas: Cumprimentou a todos, de acordo com a fala do 

vereador Estevão e em respeito ao vereador Paulo Neto seu voto será favorável, e não é a favor da 

urgência simples. Vereador Lucimar: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por permitir estar 

votando a favor do referido projeto, é um projeto antigo de gestões anteriores. Vereador Renildo: 

Cumprimentou a todos, pediu desculpas pelo atraso, mas faz questão de estar presente nessa 

votação considerada importante para os funcionários do SAAE, se desculpou por não ter participado 

da reunião, mas já teve acesso aos parágrafos mais importante do projeto e sempre foi favorável 

ao projeto e seu voto é contra o pedido de urgência simples.  Vereador Presidente Tiago:  Disse 

que todos os vereadores e alguns representantes do SAAE foram convidados para, tiveram a 

oportunidade de pontuar alguns artigos que não estavam em conformidade com base no corpo do 

texto do projeto, foi pontuado com João Luiz que concordou e haverá alguns pedidos de emendas 

para serem corrigidas, de maneira nenhuma para prejudicar o servidor do SAAE, por ser servidor 

efetivo compreende o quanto o servidor merece ser valorizado para que possa trabalhar mais feliz 

e prestar um bom serviço para o município e quando se fala em justiça é o que estão fazendo 

votando a favor do referido projeto para beneficiar não só os servidores SAAE, mas posteriormente 

a população será beneficiada. Após o pedido de urgência simples do vereador Paulo Neto foi 

submetido ao plenário para votação sendo reprovado. O pedido de urgência especial seguiu em 

votação sendo aprovado com voto contrário do vereador Paulo Neto. Após a sessão ter sido 

suspensa por 10 minutos para emissão dos pareceres, retornou com o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Estevão Silva Machado: Agradeceu a Deus e cumprimentou a todos, comentou sobre 

as indicações de sua autoria apresentada na sessão: a Indicação nº 120/2025, que trata da 

instalação de forro em PVC em todas as casas populares do Município de Itapemirim, destacando 

que a medida visa melhorar as condições de saúde, conforto e qualidade de vida das famílias 

beneficiadas; e a Indicação nº 512/2025, que propõe a realização de um show de luzes no Píer dos 

Pescadores de Itaipava, com o objetivo de fomentar o turismo, a economia local e gerar emprego e 

renda. O vereador também agradeceu ao Prefeito Municipal pela inauguração do calcamento de 

acesso ao monumento do Monte Aghá, bem como ao Governador do Estado e demais autoridades 

pela autorização da construção da Unidade de Pronto Atendimento – UPA no município. Vereador 
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Vandilson Tomás de Araújo: manifestou emoção ao tratar da valorização dos servidores públicos, 

especialmente dos funcionários do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE. Ressaltou a 

importância do reconhecimento profissional e da valorização salarial, destacando que o projeto em 

tramitação representa a realização de um sonho antigo de muitos servidores. Finalizou sua fala 

desejando que a conquista represente melhoria na qualidade de vida dos trabalhadores e de suas 

famílias. Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, utilizou a Tribuna para 

tratar de indicações de sua autoria, com destaque para a implantação de programa municipal de 

castração de cães e gatos em situação de rua, visando o controle populacional, a saúde pública e 

o bem-estar animal. Abordou ainda a indicação referente à instalação de bebedouros e contratação 

de zeladores para quadras esportivas citando o Bairro Rosa Meirelles, ressaltando a necessidade 

de garantir melhores condições de uso dos espaços públicos por crianças e adolescentes. 

Encerrando sua fala, destacou a importância do trabalho do Poder Legislativo como elo entre a 

população e o Executivo Municipal. Após passou para o GRANDE EXPEDIENTE: Presidente 

Vereador Tiago Faria Leal: Citou o texto bíblico Eclesiastes 3 “Há tempo para tudo”, abordou a 

importância da justiça social e da valorização dos servidores do SAAE, ressaltou que a aprovação 

do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos representa um ato de justiça para servidores que, por 

muitos anos, aguardaram reconhecimento. Destacou ainda que nenhum vereador se posicionou 

contra o projeto, reforçando o caráter coletivo da decisão. Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: 

falou de forma mais ampla sobre o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, o novo marco do 

saneamento e os desafios enfrentados pelo município. Comentou sobre a necessidade de 

investimentos em saneamento básico, cumprimento de metas legais e prevenção de uma eventual 

privatização do serviço. Reafirmou seu posicionamento favorável ao projeto de reestruturação do 

plano de cargos e salários, esclarecendo que sua manifestação anterior se deu apenas quanto ao 

rito de tramitação. Abordou ainda temas como a importância do controle social, o papel dos 

conselhos municipais, a valorização dos servidores públicos, a consciência negra, a realidade das 

comunidades quilombolas e a necessidade de cumprimento das leis relacionadas à igualdade racial 

nos processos seletivos municipais. Encerradas as manifestações, o Presidente esclareceu pontos 

relacionados ao Regimento Interno da Casa e destacou que todas as matérias têm seguido o rito 

legal e democrático. Em seguida, deu início a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 

58/2025. Ementa: dispõe sobre a divulgação dos dados dos conselhos municipais no site oficial do 

município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O projeto teve sua 

publicidade e apreciação na 29ª Sessão Ordinária, sendo posteriormente encaminhado à 

Procuradoria Jurídica, que emitiu parecer favorável à sua tramitação, bem como à Comissão 

COLEJUR, que deliberou pela constitucionalidade e legalidade da matéria. Os pareceres foram 

dados por publicidade na 37ª Sessão Ordinária, sendo aprovados pela maioria dos vereadores 

presentes, foi submetido ao Plenário para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: Destacou a 

importância da transparência dos Conselhos Municipais, ressaltando que os conselhos são 

instrumentos fundamentais de deliberação, fiscalização e participação da sociedade civil 

organizada. Seguiu em 2ª votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 66/2025. Ementa: institui o programa “cidade limpa e segura” e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. A matéria teve sua publicidade e apreciação 

na 30ª Sessão Ordinária, sendo encaminhada à Procuradoria Jurídica e à COLEJUR, que emitiram 
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pareceres favoráveis à tramitação, constitucionalidade e legalidade, com publicidade na 37ª Sessão 

Ordinária, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, seguiu em 2ª discussão. 

Vereador Paulo Neto: Parabenizou o vereador Lucas, inclusive solicitou na sessão passada a 

possibilidade da remoção dos painéis das companhias telefônicas nas calçadas que não estivesse 

sendo utilizadas atrapalhando os comércios e pedestres. A proposta de emenda do vereador Paulo 

Neto visando incluir a remoção de painéis, terminais e caixas em desuso que estejam obstruindo 

calçadas, a ser inserida no artigo 1º, inciso III seguiu em votação sendo aprovada. A  emenda foi 

colocada em votação e aprovada. Em seguida, o projeto com a emenda foi submetido à 2ª votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária Nº 77/2025. Ementa: Altera a alínea 

“e” do inciso V do art. 2º da Lei Municipal nº 1.954, de 3 de outubro de 2005, que dispõe sobre 

consignação em folha de pagamento dos servidores da Administração Direta, Indireta e Fundacional 

do Município de Itapemirim. Autoria: Poder Executivo Municipal. A proposta teve sua publicidade 

e apreciação na 36ª Sessão Ordinária, com pareceres favoráveis da Procuradoria Jurídica e da 

COLEJU, dados por publicidade na 37ª Sessão Ordinária, sendo aprovados por maioria, Submetido 

à 2ª discussão e votação, sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 80/2025. Ementa: institui 

no calendário oficial do município de Itapemirim, o “dia municipal de prevenção e conscientização 

contra o afogamento”, a ser comemorado anualmente no dia 22 de setembro, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O projeto recebeu pareceres 

favoráveis da Procuradoria Jurídica e da COLEJUR, com publicidade na 36ª Sessão Ordinária, com 

publicidade na 37ª Sessão Ordinária, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, 

seguiu em 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: Enfatizou a importância ao Dia Municipal de 

Prevenção e Conscientização contra o Afogamento, enfatizou a necessidade de ações educativas 

e preventivas para evitar acidentes e óbitos, especialmente em razão de ocorrências recentes no 

município, defendendo a conscientização como principal forma de prevenção. O PLO seguiu em 2ª 

votação, sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 84/2025. Ementa: denominação Rua 

“Gedonias Gomes de Oliveira”, em campo acima, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria 

Leal. A matéria teve publicidade na 36ª Sessão Ordinária e recebeu pareceres favoráveis da 

Procuradoria Jurídica e da COLEJUR, com aprovação unânime dos vereadores, os pareceres foram 

dados publicidade na 37ª Sessão Ordinária, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes, seguiu em 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto Substitutivo Nº 07/2025. 

Ementa: Que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto – SAAE – do Município de Itapemirim e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. A proposta teve sua publicidade e apreciação na presente 

Sessão Ordinária, tendo sido aprovado sua tramitação em regime de urgência especial, após 

encaminhado para parecer Jurídica e da COLEJUR, que se manifestaram favorável a tramitação, 

seguiu para discussão e votação única. Vereador Lucas Silva Soares: Parabenizou o Presidente 

Tiago por conduzir o trabalho nos trâmites legais, com clareza e respeito e de acordo com a reunião 

com o jurídico do SAAE propôs 03 emendas alterando os artigos 46, 49 e 52, para não ser 

cumulativa as gratificações. A emenda seguiu em votação sendo aprovada. Vereador Vandilson 

propôs como emenda de caráter corretivo nos artigos 26 e 43. A emenda seguiu em votação sendo 

aprovada. Vereador Estevão: fez um pronunciamento de cunho histórico e institucional, 

relembrando sua atuação anterior na Câmara em defesa do SAAE, especialmente no período em 
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que houve tentativa de privatização da autarquia. Ressaltou a importância da emenda à Lei 

Orgânica que condiciona eventual privatização à realização de plebiscito, reafirmando seu 

compromisso com a proteção dos servidores e declarando voto favorável ao projeto. Vereador 

Paulo Neto: Parabenizou o vereador Estevão pelo trabalho realizado no seu mandato como 

presidente da Câmara, sendo seu voto favorável. Vereador Joceir: Cumprimentou a todos,    

Relatou sua experiência pessoal como ex-servidor do SAAE, reconhecendo o esforço e a dedicação 

dos trabalhadores da autarquia, destacando que o serviço prestado não possui horário fixo e exige 

comprometimento constante. Manifestou apoio integral ao projeto e aos servidores. Vereador 

Lucimar: Destacou que, apesar de a Casa ter evitado votações em regime de urgência em outras 

ocasiões, o Projeto Substitutivo nº 07/2025 justificava tal procedimento devido à sua relevância 

histórica e social. Reforçou que o plano de cargos era uma reivindicação antiga dos servidores e 

defendeu sua aprovação como medida de justiça. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, 

considera um momento muito importante para os vereadores, está no segundo mandato, e estavam 

sendo cobrado por esse projeto. Parabenizar o executivo municipal, não faz parte do governo atual, 

mas tudo que é bom para o servidor, precisam dar as mãos e podem contar com seu voto. O projeto 

seguiu em votação única sendo aprovado por unanimidade. Consideração Final: O Presidente 

Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos, e não havendo mais a ser tratado, declarou em 

nome de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                        Vice-Presidente 
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